

300多场民俗活动点亮厦门

中秋国庆厦门非遗、民俗活动备受青睐,成为文旅经济新的增长点

晨报讯(记者 陈翠仙 钟宝坤)刚刚过去的中秋假期,厦门非遗、民俗活动备受青睐,成为文旅经济新的增长点。记者获悉,中秋国庆双节,厦门各大景区景点开展300多场文旅活动,为市民游客打造一场文化盛宴。

据飞猪数据显示,这个中秋假期,中短距离的“微度假”增速领先,酒店预订量更是远超2019年同期水平,其中星级酒店、特色民宿占比达六成。厦门是福建省内旅游热门城市,携程数据显示,上海、北京、福州、深圳、泉州是厦门主要客源城市。

在玩法上,厦门为市民游客推出了非遗市集、古风游园、欢乐博饼等活动。

厦门星河COCO Park人声鼎沸,“厦门首届非遗千灯节”在这里举办,火壶璀璨夺目,令人叹为观止;“十二花神”国风情景剧和巡游为市民游客带来了古代过节的体验。

第二十届鼓浪屿中秋文化周也在假期上演,在故宫鼓浪屿外

国文物馆,市民游客走进鼓浪屿元宇宙,利用AR遥看“千年”之前的月亮;登上游船,体验“海上生明月”的浪漫景致。

厦门方特精心打造的欢乐盛宴将持续至9月25日,集游乐园、趣博饼、赏舞乐、看烟花于一体。

博饼是厦门中秋最热门的话题,也是外地游客在厦门不容错过的项目。在惠和石文化园的博饼点,不少外国游客体验了这一特色民俗,他们纷纷表示十分有趣。厦门还在双层巴士上设置了博饼点,众多游客享受“博饼+旅游”的双重乐趣,感受“博饼巴士全城游”。

水上博饼是什么体验?中秋假期,园博苑月光环水上生活运动馆和杏林湾水上运动中心解锁水上运动新模式,市民游客在体验浆板冲浪、浆板瑜伽、亲子皮划艇等项目的同时,还体验了不一样的博饼。

飞猪数据显示,这个中秋假期,亲子周边游和青年返乡游累计占比近半。一二线城市的亲子



▲中秋假期,海沧金沙书院汉服游园活动吸睛。

▲鼓浪屿中秋假期推出丰富多彩的活动,吸引市民游客参与。

乐园、大型文旅活动举办地成为三口之家周边游热门景点,三四线城市的古镇古城古村落成为青年返乡团圆游热门景点。从出游

人群来看,“90后”游客是主力军,今年中秋假期“90后”游客占比超五成。

值得一提的是,中秋假期结

束、国庆假期未至,接下来一周有望成为年内性价比最高的错峰游区间,不少机票价格出现跳水,单程仅两三百元。

600名老外在厦过中秋

厦门国际邮轮母港迎来大规模境外旅客



老外在厦体验博饼民俗。

晨报讯(记者 陈翠仙)中秋假期,600名外籍旅客搭乘邮轮“招商伊敦”号抵达厦门,在岸边欣赏由闽南艺术家带来的舞狮、古琴和掌上木偶戏表演,度过了一个别样的中秋节。

记者从厦门市文化和旅游局获悉,这是邮轮经济重启后厦门国际邮轮母港迎来的首批大规模境外旅客,也是厦门首次落地外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策。

此次中秋佳节,厦门市文化

和旅游局在厦门国际邮轮中心码头设置传统艺术表演,并邀请随邮轮来厦的国际游客走进惠和石文化园,体验传统博饼民俗和惠和影雕技艺,领略石文化魅力。

除此之外,本次来厦的邮轮旅客还将享受多样化的岸上观光项目,包含“鼓浪屿·相遇世界文遗的万国风情”“音乐文化游”“闽南花砖文化体验”“南靖土楼文化游”等,充分感受闽南风光与人文之美。来自墨西哥的游

客表示,厦门的建筑对于她而言十分有吸引力,她每天都会拍很多照片分享到社交媒体,她也强烈推荐家人和朋友来中国旅游。

为着力展现“海上花园”城市的核心魅力,厦门将持续开拓“邮轮+文化”吸引力,为厦门文旅融合、港旅融合添砖加瓦。厦门市文化和旅游局对外交流合作处处长彭军表示:“我们期待着厦门成为一个窗口,向世界介绍中国文化。欢迎世界各地的朋友来厦门感受中国!”

百车自驾“乡”约集美

晨报讯(记者 张晓霏 见习记者 颜司雅 林舒凡)9月15日,“欢乐中秋·海峡两岸乡村博饼节”2024集美区“引客下乡”启动仪式暨百车自驾发车仪式在集美嘉庚乡村振兴学堂举行,吸引了百辆自驾车、近300人参与。他们在依兰树下了解了集美农校的发展历史,动手制作了凤梨冰激凌,打卡了乡村农文旅主题线路,感受了充满闽南乡情的人文集美。

活动现场还重磅发布了集美区“引客下乡”六大农文旅推荐线路。据悉,集美区引客下乡工作借助厦门市集美农业发展有限公司的力量,已搭建起集美

区农文旅数字化平台,建立起“乡”约集美智慧旅游平台与媒体矩阵,为集美的乡村振兴打前阵,吸引更多年轻人前来乡村打卡。

启动仪式结束后,百辆自驾车驶出农校,前往游览霞城城隍庙、打卡城内闽文创,于龙谷山庄围炉煮茶,还体验了一把博饼。

朱明轩是其中一名自驾者,这次他特意带着妻子和孩子来参与活动。他表示,这是一个很好的机会,能让孩子在观赏自然美景的同时,更加了解集美区的人文、历史,感受集美农文旅的魅力。

百桌博饼 欢乐开怀

晨报讯(记者 曾雅欣)近日,同安区古龙御园小区2024年度中秋博饼晚会热闹开场,1034户业主与商户分成102桌,一试手气,共享喜悦。

骰子撞击瓷碗发出清脆响声,居民自发演奏其乐融融……这不仅是一场博饼活动,更是一次邻里间情感的交流,彼此的心在欢声笑语中更加紧密地相连。

刚回国探亲的马来西亚华

侨叶女士说:“今年收获很大,博到了状元!”她告诉记者,在马来西亚的华侨十分重视中华传统文化的传承,会举行类似的民俗活动。这次博饼不仅让她感受到了浓厚的节日氛围,还拉近了与邻里之间的距离。

此外,活动现场还同步举办了同安区摄影家协会“千年银城四海同安”摄影展,百余幅优秀摄影作品集中展示了“富美新同安”风采。